

目标产值超10亿元

仁和:打造一个花卉产业集聚区

勇当排头兵 争先奔共富

(记者 朱云岚 景宇) 12月初,仁和街道组织葛墩村、普宁村、花园村及辖区花卉企业负责人,前往广东省佛山市、广州市考察花卉产业集聚区建设。

三天时间里,考察组实地走访佛山市顺德区勒流街道菊花湾现代农业园区、陈村镇花卉世界、南海区里水镇万顷洋园艺世界、广州市荔湾区岭南花卉市场、花都广州花卉之都等国内知名花卉基地、花卉电商集聚中心,学习蝴蝶兰先进组培技术、绿植栽培基质研究、盆景园林造景艺术等,并着重围绕农业工业化上楼、新品种培育引进、农文旅融合发展等方面进行交流探讨。

“我们要结合这次考察学习成果,取长补短,加强创新,讲好‘赏花到仁和’故事,真正把好的经验做法运用到仁和花卉产业集聚区建设当中。”仁和街道相关负责人表示。

今年以来,仁和街道结合辖



杭州国际园艺中心商铺内摆放着琳琅满目的年宵花

区花卉产业基础优势,积极打造花卉产业集聚区,促进花卉研究、花卉繁育、花卉休闲发展等产业融合发展。

元旦临近,位于仁和街道的杭州国际园艺中心商铺内摆满了冬青、红玉珠、拱兰等各类年宵花,满眼的暖色调让人不由得心情愉悦。

小郑园艺场负责人洪素芬正穿梭于花丛中浇水、整理枝条。她告诉记者,目前正值年宵花销

售旺季,每天联系订购商、打包发货要忙到深夜,有时候甚至通宵加班至凌晨。“前来订购的有零售消费者,也有江浙沪等地的花卉批发商,蝴蝶兰、拱兰等订购量较大。”洪素芬介绍道。

杭州国际园艺中心占地220亩,有园艺商户50家,主要经营多肉植物、家庭绿植、盆栽花卉、鲜花类等批发交易。园艺中心负责人屠丹介绍,园区不仅做线下零售和批发,还通过研学、线上直

播拓展销售渠道,是一个以集聚化开发、基地化产销、市场化运营、公园化休闲于一体的三产融合农业体,预计今年花卉农副产品成交额在1.5亿元以上。

记者在园艺中心的多肉博物馆看到,这里搜集了上百种新奇萌趣的多肉品种,提供团建、婚庆、亲子研学等延伸业务。“我们这边有将近100个品种,无论是大朋友还是小朋友都觉得很有意思。”屠丹说,后期计划拓展品种收藏、育种等延伸服务,让杭州市民感受到别样的异域风情。

牡丹花会是普宁村的一张“金名片”,该村拥有600年历史的古牡丹园。牡丹种植不仅带动了当地旅游业的发展,普宁村还联合山东菏泽种植了近1000株品种多样、颜色丰富的牡丹,大大提升“赏牡丹”的可看度。

仁和街道相关负责人介绍,街道依托原有蝴蝶兰、牡丹、苗木等花卉产业基础,谋划了花卉产业集聚区的建设方案,计划用2年时间,落地以启美、稼禾等为实施主体的8个项目,打造一个产值超10亿元的花卉产业集聚区。

6家企业荣登浙企创造力百强榜

本报讯(记者 徐贇鹰)近日,浙江省知识产权协会根据企业有效发明专利数量、高价值发明专利数量和近三年发明专利授权数量等关键指标,连续第三年对浙江省企业的创造力进行了量化评价,公布了2023年浙江省企业创造力百强榜。

其中,余杭区占6席,分别是维沃移动通信(杭州)有限公司、中移(杭州)信息技术有限公司、阿里巴巴达摩院(杭州)科技有限公司、中电海康集团有限公司、浙江浙能技术研究院有限公司、杭州申昊科技股份有限公司。

榜单中,新一代信息技术、生

命健康、新材料三大科创高地的百强企业占比达85%。其中,数字经济领域达71家,并包揽前十,发明专利数量占总量的88%。

这是维沃移动通信、中移信息连续第3年跻身浙企创造力百强榜。维沃移动通信是一家全球化的移动互联网智能终端、AI终端技术研发应用公司,目前业务已覆盖中国、印度、东南亚、俄罗斯等市场。中移信息是中国移动通信有限公司的全资子公司,深耕操作系统、算力与安全、人工智能、机器人等领域的关键技术,是中国移动贯彻“网络强国”战略、“互联网+”行动计划的重要平台。

“有福同享”年货礼盒上线 让禹上稻乡告诉你稻米有多少种吃法



本报讯(记者 王媛媛 陈玮铭)年关将至,大家开始买年货了吗?在余杭街道永安村,一群人正忙着接单打包,一盒盒2025年新春年货礼盒整装待发。“我们今年的年货礼盒很受欢迎,现在已经陆续发货了。”禹上稻乡工作人员于博旭告诉记者。

永安村是远近闻名的稻米之乡,这份年货礼盒自然少不了“米”元素。“这是永安大米,曾拿下过‘浙江好稻米’金奖,还有米浆、米线、米酒等大米衍生品,当然也少

不了余杭人年夜饭桌上的酱肉、酱鸭、青鱼干,这些都是村民自己做的。”于博旭介绍道。

今年禹上稻乡年货礼盒主打“有福同享”。“这个礼盒也是一个‘共富礼盒’,去年春节我们卖出了2000多盒,还带动溪塔、义桥、仙宅等7个周边村的农特产品销售。”余杭街道乡村造梦师李松表示。

眼下,禹上稻乡的年货筹备工作正在紧锣密鼓地进行中。如果大家想订购,可关注“稻香永安”微信公众号。

改造出租车网约车等候区 优化商业区标识标牌 杭州西站:服务再升级 暖心宠旅客

本报讯(记者 任真 沈扬通讯员 徐青军)杭州西站网约车上车点一直非常“出圈”,受到众多网友好评。近日,杭州西站对出租车、网约车等候区进行提升改造,乘车更方便了。

在出租车候车区,入口处的智慧大屏实时显示各类公交的班次和等候时间,3条排队通道启用自动放行功能,中间通道还设置了一排配有充电口的座椅。

记者发现,这里还配置了出租车司机休息区,为等候的司机提供热水、充电等服务。“西站环境很好,夏天有空调,冬天有暖气,非常贴心。”出租车司机石师傅说。

提升改造的还有网约车等候区,大厅宽敞明亮,智慧大屏上显示着车辆所在位置,方便乘客找车上车。同样,这里也增设了网约车司机休息区。

以旅客体验为中心,杭州西站枢纽还对站房商业区标识标牌进行了优化升级,让过往旅客更



出租车候车区

快捷地找到站内小店。

目前,杭州西站购物、餐饮店铺主要集中在候车厅(旅服夹层5F)、云谷金街(B2)和到达层(1F)。其中,到达层城市通廊西南box的7-ELEVEN刚刚开业,云谷东侧进出口处还有嵊州小吃、好客士24小时便利店。位于地下二层的“云谷金街”美食街是此次优化升级标识标牌的重点。



新增的广告贴



网约车司机休息区

的立体商业布局图,明确标注特色美食、便民超市具体位置。

结合站房公交动线特点,杭州西站还在前往候车大厅沿途的墙面、廊柱、围栏玻璃等处增加流线型指引,增强标识的连贯性及准确性。旅客从公交下车出来,进入云谷,根据标识指引,通过垂直电梯或到云谷中央位置扶梯向下,即可到达“云谷金街”。

股权转让引纠纷 共享法庭解难题

本报讯(通讯员 庞楚楚 记者 沈扬)近日,余杭法院商事共享法庭(数字经济服务站)成功化解一直播电商公司与股东之间的两起纠纷。

天某公司从事网络直播、短视频平台运营业务,吉某是该公司股东,双方在经营过程中产生矛盾。天某公司认为,吉某私自占有公司资产,要求予以返还,并

提起损害公司利益责任纠纷诉讼。吉某则以天某公司在三个年度内未向其分配红利为由,提起公司盈余分配纠纷诉讼。

考虑到纠纷发生于内部,天某公司希望通过协商处理,但与吉某多次沟通未果,便找到商事共享法庭(数字经济服务站)寻求帮助。

收到案件后,调解员第一时

间查看起诉材料,征询双方意见,了解到吉某诉求为退出天某公司不再担任股东,天某公司同意吉某退出,但双方对股权转让及股权转让金额无法达成一致。

调解员根据双方描述的公司经营实际,与天某公司法定代表人及创始股东唐某联系,沟通是否同意受让股权并协商合适的受让价格。同时,在征得当事人同

意后,引入第三方市场化解纷组织,一并参与调处。

最终,在各方努力下,天某公司与吉某达成一致,撤回两案诉讼,股权由唐某受让并支付股权转让款,天某公司其他股东再就该部分股权自行协商处理。

至此,在商事共享法庭的参与下,两起“连环”诉讼纠纷止于萌芽。

2家民宿获省五星级农家乐认定

本报讯(通讯员 方玉豪)浙江省农业农村厅日前公布2024年五星级农家乐名单,青颜旅居民宿、揽山民宿上榜。至此,我区已成功创建省级五星级农家乐15家。

青颜旅居民宿位于百丈镇半山村外半山6组,是一幢极简风格建筑,房间光线明亮、宽敞舒适,各

个角度都能看到山上竹林绝佳风景。

揽山民宿位于鸬鸟镇山沟沟村,共有8间客房,由中国美术学院设计师进行设计建造,去掉繁琐的装饰,显露出原本最单纯的建筑风格。民宿还设有独立停车场、花园、会议室、餐厅,为亲子出行、公司团建提供了诸多探索空间。

(上接第1版)改造成本有些高,许多商户都对此有所顾虑。了解到这一情况后,社区邀请商户代表、街道、燃气公司等先后召开4次协调会,最终确定“企业出一点、街道出一点、社区出一点、商户出一点”的方式。

同时,社区党总支协同街道、城管、消防、燃气公司等成立“瓶改管”专项工作组,组织社工干部、网格员“1+3+N”团队向商户宣传普及安全供气用气常识、讲解政策流程,收集意见需求,对不愿意、有担忧

的商户逐一回复释惑,并根据商户诉求安排专人现场踏勘,评估改造可行性、经济适用性。最终,有159家商户完成“瓶改管”改造。

民有所呼,我有所为。今年,金家渡社区创新推出书记直通码、AI网格员、24小时社区公开电话,通过上墙公示、电话回复、上门答复等形式,迅速回应群众关切,并搭建议事新阵地——“金邻议事厅”,一张褐色长桌、几把椅子,在小小的空间里一同商议千家万户的事。

参与健康浙江建设 打造健康杭州示范标杆区

发展健康产业 引领健康未来

余杭区聚焦高端医疗器械、数字医疗、创新药等未来健康产业各前沿领域,催生健康养老、健康旅游、智慧健康、健康金融等“健康+”服务新业态,健康产业蓬勃发展。

健康余杭建设领导小组办公室 余杭区融媒体中心